

## Уход за глазами

В «Бхагавад-гите» нет такого высказывания, чтобы вы заботились о глазах людей. Нет такого утверждения. Это идею изобрели вы. Но мы проповедуем «Бхагавад-гиту», как она есть. Вот в чем разница. Наша проповедь заключается в том, что вместо того, чтобы помогать глазам, помочь человеку таким образом, чтобы он больше не принимал это тело с глазами. Вы не можете решить эту проблему. Кто-то заботится о глазах, кто-то о пальце, кто-то о волосах, кто-то о другом, о гениталиях, и так далее, и так далее. Это не решит проблему. Проблема в том, как сказано в «Бхагавад...»,

*джанма-мртйу-джарā-вйādхи  
духкха-дошāнударśанам [Бг, 13.9].*

Это разум. Как только вы рождаетесь, вы получаете глаза, и у вас появляется проблема с глазами, *вьядхи*. *Джанма-мртйу-джара-вйадхи*. Если вы принимаете *джанма-мритйу*, то между *джанма-мритйу* есть *вьядхи* и *хара*. Вы должны это принять. Это может дать некоторое облегчение, но вы должны принять. Так что это не решение. Решение в том, как остановить эту *джанма-мритйу-хара-вьядхи*. Это и есть решение.

*Из беседы в комнате — Бомбей, Индия, 8 января 1977 года*